

新闻速览

市中区龙泉人文纪念园

地址: 市中区西王庄镇南部小泰山 电话: 5207887

孟庄镇
三举措做好夏粮“抢种”

□通讯员 刘勇 范凌霞

孟庄讯 连日来,孟庄镇抓住当前雨后墒情适宜的有利时机,立下“抢”字,积极动员,全力做好播种工作。目前,全镇1.64万亩小麦已全部收割完成,种植玉米、花生等夏粮作物1.4万亩。

调度机械、准备物资。该镇组织农机站对全镇收割、耕种等机械进行检查、维修,共检修各类机械200余台,并及时为农户搞好机械维护、故障排除等工作。目前,已准备玉米播种机等机械70余台,储备化肥120余吨。利用农资市场。该镇组织市场监管部门对辖区内农资市场进行专项清理,核对经营户证照、销售许可证,把好进货关口,杜绝假种子、假农药、假化肥流入市场。做好防汛抗旱。该镇召开了专题工作会议,成立防汛抗旱指挥部、突击队,组建了1500余名的抢险应急分队,储备沙石料500余立方米,编织袋7千多条,铁丝、绳索200多公斤,木桩5000多根,明确专人看管涵闸,确保夏种安全。

永安司法所推行
“阳光下的法律服务”

□通讯员 褚贝

永安讯 近日,笔者走进永安司法所公共法律服务大厅,看见工作人员正在耐心为前来咨询办事的群众答疑解惑,宣传法律知识。服务大厅设立了法律咨询、法律援助、人民调解、合同监管、社区矫正与安置帮教等窗口,为群众提供一站式、综合性的基本法律服务。

据了解,该司法所公共法律服务大厅自建成以来,秉承为民服务理念,坚持规范、公开、廉洁、高效的原则,积极推进公共法律服务工作,每天安排工作人员在各个窗口值班,群众还可以通过电话预约的方式提前预约服务,切实做到来电必接、有问必答。公共法律服务大厅将原本过程复杂、多头办理的法律服务事项进行简化,让群众办事只跑一次就能办理所有事项,为群众提供最大便利和最贴心的服务,广泛受到群众好评。

矿区街道
全面拉开创城攻坚战

□通讯员 任文勇 梁颖

矿区讯 自两城同创工作开展后,矿区街道高度重视,不断健全工作机制,不比困难比干劲,不比动静比变化,不比新旧比整洁,全面拉开创城攻坚战。

建立整体联动协商机制。该街道加强同区直单位、辖区单位、物业公司、社区干部沟通协调,通过开展“垃圾随手拍、卫生随时清”活动,提高群众创卫参与度和支持率,通过联动协商机制,将各方智慧、力量拧成一股绳,汇聚到创城工作中来。

建立环卫快速反应机制。该街道通过环卫所每天巡查和随手拍活动,将发现的卫生清理不及时问题,第一时间发布到微信平台,物业公司第一时间接收第一时间处理,并把处理情况拍照上传,对于没有按照要求时限整改到位的,直接对物业公司进行处罚。

建立问题反馈督导机制。该街道安排专人每周到社区、背街小巷巡查摸排,建立社区自行解决、街道合力攻坚、部门联动解决“三本台账”,明确整改时限、整改措施和具体责任人,每天对问题清单整改情况进行督导反馈。截至目前,该街道组织全体人员进行了6次集中整治,包居人员每天到社区参加整治活动,已有160余项问题得到销号。

落实领导 落实整治 落实督查
文化路街道有效提升辖区环境治理水平

□通讯员 吴琛 葛奎

文化路讯 为扎实做好创建国家卫生城市和省级文明城市工作,近期,文化路街道严格落实三项措施,着力提升城市环境形象,不断提高居民素质,有效推动辖区环境综合整治水平不断提升。

落实领导,齐抓共管。该街道成立了城区环境提升工作指挥部,下设市容市貌、环境卫生、老旧小区改造等11个工作组,建立起纵向分线指挥、横向属地包落实、分片协同配合的格局。各工作组按照分工职能,负责对职责范围内的创城工作进行领导、指挥、调度、协调和督导,下达任务,明确各项要求,分线作战,统筹推进各项工作落

实。各社区书记为第一责任人,每个社区确定一名联络员,定期召开工作例会和现场督导会,协调处理创城工作中的重要事项。同时,加强与执法中队、环卫所等相关部门的协调配合,提升工作合力,形成全辖区齐抓共管、综合治理的工作大局。

落实整治,突出重点。该街道将市容市貌、拆违控建、管理服务、文明提升作为重点,在加强日常管理的同时,对市容市貌、交通秩序、环境卫生和“五小”行业开展集中整治,共清理店外店、流动摊点730处,广告牌、广告条幅300余处,“野广告”3400余平方米,粉刷墙面25200平方米,清运各类垃圾255车,新增井盖60个。逐个

社区摸清违章建筑的底数,分类别建立台账,加强网格化管理,通过网格员的全天候无缝隙巡查,把控工作的关口前移,做到早发现、早报告、早制止,坚决杜绝新增违建的出现,共清理违法圈地500余处、违章建筑179处。对列入今年改造任务的19个老旧小区,全力与区住建等部门协作配合,按照地上地下统筹,面子里子并重的要求,统筹做好供水、排水、室内外暖气、道路整修、停车位建设和休闲活动设施的综合改造,共硬化路面9000余平方米,铺设花砖1900平方米,清理、整修铺设下水道4000余米,补种绿植500平方米。以提高居民文明素质和文明习惯养成为重点,扎实开展

全民素质提升工程,办好街道百姓道德大讲堂,制作文化墙,更新及更换健康教育宣传栏549处,开展创城“随手拍”评选等活动,激励居民参与创城活动,营造“人民城市人民管”的氛围。

落实督查,严格考核。该街道坚持常态管理和集中整治相结合,要求联络员及时上报辖区内的各类存在问题、反馈等信息,并及时复核问题整改落实情况。对创城工作的重点、难点问题,特别是一些薄弱环节,倒排时间进度,专项跟踪督查,限时落实整改到位。严格奖惩考核,把创城工作纳入各社区各部门年度工作考核内容,对工作拖沓、推诿扯皮、落实不力的,坚决进行约谈问责。



光明路街道中心小学为“创卫”添彩

□通讯员 王子灿 李秀侠

6月7日,光明路街道中心小学组织少先队员到东塔新村花园捡拾垃圾,用实际行动为“创卫”添彩,为美化环境贡献一份力量。

活动中,学生们冒着烈日动手将废纸、饮料包装袋、烟头等垃圾拾起放入自备的塑料袋中。通过开展这次活动,一方面教育孩子不随手乱扔垃圾,使同学们深刻体会到保护自然、爱护环境的重要性。另一方面在小区内产生积极影响,周围的居民也表示以后会不乱扔垃圾,自觉爱护小区生活环境。同时,该校还号召广大学生从自身做起,从身边小事做起,人人争做文明礼仪好少年,为创建卫生城作贡献。

光明路小学紧抓安全教育不放松

□通讯员 金殿居 朱俊峰

本报讯 为进一步提高在校师生的安全意识,提高他们的自救能力,近期,光明路小学开展了一系列以“安全无小事”为主题的活动。

《致家长的一封信》拉开了活动的序幕。该校倡导家长重视对孩子进行安全教育,并与之签订了安全责任书。围绕“安全无小事”这一主题,该校积极组织各班级进行丰富多彩的活动。他们举行了黑板报、手抄报和安

全征文评比;利用国旗下讲话对全校师生宣传安全的重要性;组织学生观看相关的电影,并举行了签名仪式;布置“身边隐患随手拍”活动;开展校园微信接力活动;上一堂安全课活动。

为了让学生教育落到实处,他们还举行了安全专项会议,对班主任进行了定期的安全培训。通过开展主题班队会,将这些安全知识传达给每个学生,营造了一个浓浓的教育氛围,使“平安”两字深深地扎根在全校师生的心中。

除开展安全主题活动外,该校还定期举行“紧急疏散”演练活动。随着警报声的响起,全校师生开始撤出所在教室。按照统一安排,两千多名学生在老师的组织下从教学楼有效、有序地撤离到安全场地。

该校紧抓日常安全管理,加强课间、午间、晚间的管理,对学校各处等有人员聚集的场所实行了重点监管。针对周边环境,整合了学校与光明派出所民警“派出所联防”机制,对

可能影响学校安全的苗头性、倾向性问题,迅速解决,净化校园周边环境。

该校对“校园安全”常抓不懈,针对不同时段不同情况有目的地对全校师生进行了安全教育,增强了师生的安全意识,提高了他们应对安全问题的能力。

 安全天地

税郭镇严肃全镇财经纪律
提高税收管理精细化水平

□通讯员 田胜方 张诗冰

税郭讯 为进一步严肃全镇财经纪律,提高税收管理的科学化、精细化水平,切实解决偷逃税、挤占挪用财政资金等问题,保障税收收入和非税收入足额入库。近期,税郭镇积极开展税源普查及财税专项检查工作。

检查中,检查组深入到各类涉税企业、镇重点税源企业等现场,详细了解了纳税人税收缴纳情况,并仔细翻看了会计凭证、账簿、财务会计报告等资料,认真检查是否存在预算单位应税未交、代扣未交及使用外来发票问题,是否存在以虚报、冒领等手段骗取财政专项资

金,截留、挪用财政资金等情况,同时对结余两年以上资金是否存在未及时上交财政的问题等。

通过检查,进一步规范了税费征管秩序,有效地提高了纳税义务人依法纳税的税收意识,为实现全镇经济社会平稳健康发展起到了积极的促进作用。

龙山路街道筑牢企业安全生产关

□通讯员 宋平 魏敏 李晓娜

龙山路讯 近日,龙山路街道与胜利路派出所联合,对辖区内建筑施工企业集中开展了安全生产大检查、大排查活动,共发现安全隐患4处,全部及时进行了整改。

检查组对辖区6个建筑施工项目安全隐患进行了全面排查,严查了工程施工人员安全帽、安全带的佩戴,安全通道是否安全、畅通等关键环节,并认真排查了工程施工人员防坠落、触电、倒塌措施是否到位,防止施工脚手架和模板支撑垮塌、防止人员坠落。针对发现的问题,检查组要求施工方立即停工或者限期整改,彻底消除隐患后方可继续施工。

国际视野下的中国高考的“进化”

□郑汉根

今年是中国高考恢复40周年。40年来,高考制度为中国选拔无数人才,对国家发展、民族振兴起到举足轻重的作用。随着社会不断发展,高考制度和中国学校教育也正在不断“进化”中。

一方面,毋庸讳言,当前的中国学校教育,还面临素质教育不能很好落实、学生学业压力大、缺乏世界顶尖人才等问题。“为什么我们的学校总是培养不出杰出人才?”著名的“钱学森之问”仍在拷问中国教育。

另一方面应该看到,中国的教育和高考制度,在不断反思中逐渐完善。让高考制度更加全面反映考生真正素质和水平,改变“一考定终身”、唯分数论等广诟病的做法,是

当前高考制度改革的重要内容。今天,高考综合改革试点地区的考生迎来首次“新高考”,包括“两依据、一参考”、外语考两次选最高分等新尝试。

实际上,“新高考”中的一些做法,就吸收了教育发达国家诸如“考多次取最高分”等有益经验。

看看不少高考和教育制度的“他山之石”,也许能让我们“脑洞大开”:欧洲有些国家没有“高考”,可凭高中毕业文凭上大学;美国考生每年可考多次,以成绩最好的一次申请大学,学生还需要自己写自荐信申请学校;法国的高考作文题充满“哲学范儿”……国情有别,我们无法照搬他国的方式,但其中一些人性化的做法、重视学生独立思考性等方面的设计,值得我们参考和借鉴。

值得注意的是,随着教育改革的深入,中国教育的人性化、科学性在学校教育中的重视程度日益提升。中国青少年研究中心日前发布的有关高中生学习状况调查报告显示,中国高中教育越来越多采用“以学生为中心”的教学方式,研究性学习、体验式教育越来越受重视,学生独立思考意识在增强。

当然,真正打造“不拘一格降人才”的人才培养和选拔制度,中国还需要不断“进化”。例如,在破除“唯分数论”之后,如何科学评价学生综合素质,需进一步探索;在大力提倡创新和工匠精神的背景下,全社会无疑应该给予培养专业技术人才的职

业教育更多重视等等。

这些年来,中国综合国力的大幅提升,其背后依靠的是大量高水平人才。作为培养和选拔了大量人才的中国学校教育和高考制度,发挥了重要作用。中国要与教育发达国家并肩,更需要坚持教育改革前行的步伐。

立足自身国情和社会发展规律,借鉴世界有益经验,相信中国高考制度和学校教育水平将会继续提升,为中国、为世界培养更多可用之才。

 大家谈

手牵手提升城乡环境
心连心建设美丽市中

订阅“幸福微市中”方式:
微信用户搜索“xingfuweisizhong”加关注或
者使用微信扫描下方二维码关注“幸福微市中”。

《市中新报》
编辑部

